
Rada Miejska w Kunowie 
Komisja Budżetu i Oświaty  

Protokół nr 8.2026  
z posiedzenia Komisji Budżetu i Oświaty  

w dniu 27 kwietnia 2026 r. 

 
Obrady rozpoczęto 27 kwietnia 2026 o godz. 13:30, a zakończono o godz. 14:14 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 10 radnych. 

Obecni: 

1. Arkadiusz Farys 
2. Jarosław Jałocha 
3. Sylwester Jedlikowski 
4. Beata Łukawska 
5. Marek Mikos 
6. Maria Pająk 
7. Marcin Pastuszko 
8. Piotr Rakoczy 
9. Cezary Szwajda 
10. Grzegorz Wanat 
11. Donata Zębala 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Oświaty i przywitał 
wszystkich obecnych oraz przybyłych gości. W posiedzeniu brało udział 10 członków Komisji  
Budżetu i Oświaty oraz zaproszeni goście. Nieobecna nieusprawiedliwiona, radna Donata Zębala. 
Przewodniczący stwierdził kworum do prac Komisji.  

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 1. 

 

2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia 

 
Planowany porządek posiedzenia  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia.  
3. Przyjęcie protokołów: Nr 6.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.03.2026 r.  

oraz Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 09.04.2026 r. 
4. Przedstawienie informacji dotyczącej oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kunów  

w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 rok. 



5. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki Komunalno - 
Mieszkaniowej w Kunowie za 2025 rok. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Kunów na lata 2026 – 2044. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Kunów na 2026 r. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu 
współpracy Gminy Kunów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025 r. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za 
udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz za 
wykonywanie innych zadań dla członków ochotniczych straży pożarnych z gminy Kunów. 

10. Sprawy różne.   
11. Zakończenie posiedzenia.  

 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poinformował, że porządek posiedzenia zawiera 11 
punktów i zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do planowanego porządku posiedzenia. 
Nie zgłoszono żadnych uwag.  
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poddał pod głosowanie porządek posiedzenia. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planowanego porządku posiedzenia.  
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 
 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego jednomyślnie przyjęła porządek 
posiedzenia.  
Porządek posiedzenia Komisji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 2. 
 

3. Przyjęcie protokołów: Nr 6.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.03.2026 r. 
oraz Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 09.04.2026 r. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwjda poinformował, że na tabletach radnych w systemie e-Sesja 
wgrane zostały dwa protokoły, z którymi radni mieli możliwość zapoznania się.  

Przewodniczący poinformował, że każdy z nich zostanie odrębnie przegłosowany i zapytał, czy ktoś  
z radnych wnosi uwagi do protokołu nr 6.2026 z dnia 23.03.2026 r.  

Nie zgłoszono żadnych uwag.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 6.2026 z posiedzenia komisji z dnia 23.03.2026 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 6.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.03.2026 r. 
Wyniki głosowania 



ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego jednomyślnie przyjęła protokół  
nr 6.2026 z dnia 23.03.2026 r.  
Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 23.03.2026 r. znajduje się w teczce nr 6 znak: Or.0012.3. _.2026  

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do protokołu nr 7.2026 z dnia 09.04.2026 r.  
Nie zgłoszono żadnych uwag.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 7.2026 z posiedzenia Komisji Budżetu i Oświaty  
z dnia 23.03.2026 r. 

 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 7.2026 z posiedzenia komisji w dniu 09.04.2026 r.  
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 
 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego jednomyślnie przyjęła protokół  
nr 7.2026 z dnia 09.04.2026 r.  
Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 09.04.2026 r. znajduje się w teczce nr 7 znak: Or.0012.3. _.2026  

 

4. Przedstawienie informacji dotyczącej oceny zasobów pomocy społecznej 
dla Gminy Kunów w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i 
demograficznej za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie informacji Panią Katarzynę Orczyk 
Kierownik Miejsko -Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kunowie.   

Kierownik Miejsko -Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kunowie Pani Katarzyna Orczyk 
omówiła informację dotyczącą oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kunów w oparciu  
o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Kierownik za przybliżenie informacji  
w powyższym zakresie i zapytał czy ktoś z radnych wnosi pytania. 

Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag.  
 
Informacja dotycząca oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kunów w oparciu o analizę 
lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 rok, stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.  



Przewodniczący Komisji zamknął punkt 4. 
 

5. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki 
Komunalno - Mieszkaniowej w Kunowie za 2025 rok. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie sprawozdania Pana Mirosława 
Wasilewskiego Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalno – Mieszkaniowej w Kunowie.   

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalno-Mieszkaniowej w Kunowie Mirosław Wasilewski omówił 
sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalno - Mieszkaniowej w Kunowie za 2025 rok.  

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Panu Kierownikowi za przybliżenie informacji  
w powyższym zakresie i zapytał czy ktoś z radnych wnosi pytania. 

Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag.  
 
Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalno - Mieszkaniowej w Kunowie za 2025 rok, 
stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji zamknął punkt 5. 

 
6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kunów na lata 2026 – 2044. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Danutę Fijas 
Skarbnik Gminy.  

Skarbnik Gminy Danuta Fijas omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Kunów na lata 2026-2044.  

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Skarbnik za omówione zmiany do projektu 
uchwały i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Nie zgłoszono żadnych pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania. 
 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Kunów na lata 2026 – 2044. 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kunów na lata 
2026 – 2044.  



Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 6. 

 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Kunów na 2026 r. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Danutę Fijas 
Skarbnik Gminy.  

Skarbnik Gminy Danuta Fijas omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Kunów na 2026 r.  

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Skarbnik za omówione zmiany do projektu 
uchwały i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Radny Sylwester Jedlikowski poprosił o przybliżenie informacji zwiększenia wydatków w dziale 400 
rozdział 40002 o kwotę 11 460,10 zł  

Skarbnik Gminy Kunów Danuta Fijas poinformowała, że ZGKM w Kunowie za powyższą kwotę 
zaplanował wymianę wodomierzy na terenie gminy Kunów.  

Radny Sylwester Jedlikowski poprosił o bardziej szczegółowe przybliżenie planu wydatków na zakup 
gazu i energii elektrycznej do strażnic OSP działających na terenie gminy Kunów.  

Skarbnik Gminy Kunów Danuta Fijas poinformowała, że zużycie gazu w pierwszym kwartale 2026 
roku było bardzo duże. Skarbnik dodała, że zakup gazu i energii elektrycznej mieści się w jednym 
paragrafie. Ponadto poinformowała, że wydatki w roku 2024 wyniosły 100 000, 00 zł, w roku 2025 
123 000,00 zł natomiast w pierwszym kwartale 2026 roku 106 000,00 zł.  

Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska Jarosław Adamski zabrał głos  
i poinformował, że kilka przyczyn spowodowało wzrost wydatków, między innymi: długa, ostra zima, 
brak taryfy osłonowej, która była gwarantowana przez Rząd, zmiana firmy obsługującej – pierwszy 
miesiąc – płatność taryfa rezerwowa.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Piotr Rakoczy dodał, że zwiększyło się zainteresowanie 
mieszkańców z korzystania świetlic, co również zwiększa koszty utrzymania.  

Skarbnik Gminy Kunów Danuta Fijas dodała, że Referat Gospodarki Mieniem, dokona analizy 
zwiększenia opłat za korzystanie ze świetlic.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Grzegorz Wanat zabrał głos w sprawie rozdzielenia 
wydatków korzystania z pomieszczeń świetlic przez strażaków danych jednostek/strażnic , kół 
Gospodyń Wiejskich jak również innych osób.  

Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska Jarosław Adamski zabrał głos  
i poinformował, że wydatki z wynajmu są realizowane z jednego budżetu.  

<dyskusja>  

Przewodnicząca Komisji Samorządu i Rolnictwa Maria Pająk, dodała, że precyzyjne zapisy dotyczące 
wynajmu/ korzystania ze świetlic są zapisane w umowie.  



  

Nie zgłoszono więcej pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania. 

 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kunów 
na 2026 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 
 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kunów na 2026 r.  
 
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 7. 
 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  
z realizacji Programu współpracy Gminy Kunów z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego za 2025 r. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Kierownik 
Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Panią Aleksandrę Bernaciak.  

Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Aleksandra Bernaciak omówiła projekt uchwały  
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Kunów z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025 r. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Kierownik za przybliżenie projektu 
uchwały i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Nie zgłoszono żadnych pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania. 

 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu współpracy 
Gminy Kunów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego za 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 



NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Kunów  
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego za 2025 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 8. 
 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach ratowniczych, akcjach 
ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz za wykonywanie innych zadań dla 
członków ochotniczych straży pożarnych z gminy Kunów. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Pana Jarosława 
Adamskiego Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska.  

Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska Jarosław Adamski omówił 
projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach 
ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz za wykonywanie innych zadań dla 
członków ochotniczych straży pożarnych z gminy Kunów.  

Ponadto zwracając się do Wiceprzewodniczącego Marka Mikosa, Kierownik, dodał, że istnieje 
możliwość wpisania figurki znajdującej się w miejscowości Rudka do Gminnej Ewidencji Ochrony 
Zabytków.  

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Panu Kierownikowi za przybliżenie projektu 
uchwały i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Radny Sylwester Jedlikowski poprosił o przybliżenie stawek ekwiwalentu pieniężnego dla 
ratowników OSP w ościennych gminach.  

Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska Jarosław Adamski poinformował, 
że nie jest w stanie przybliżyć żądanych informacji. Kierownik zadeklarował przedstawienie informacji 
na najbliższych obradach Sesji Rady Miejskiej w Kunowie. 

Nie zgłoszono więcej pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział  
w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz za wykonywanie 
innych zadań dla członków ochotniczych straży pożarnych z gminy Kunów.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Jarosław Jałocha, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, 



Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Arkadiusz Farys, Sylwester Jedlikowski 
NIEOBECNI (1) 
Donata Zębala 
 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach 
ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz za wykonywanie innych zadań 
dla członków ochotniczych straży pożarnych z gminy Kunów – 8 głosami za, przy 2 głosach 
wstrzymujących się.  

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 9. 
 

10. Sprawy różne. 
 
Nie zgłoszono spraw różnych.  
 
11. Zakończenie posiedzenia 

 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował wszystkim obecnym za udział  
i zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Oświaty w tym dniu. 
 

  

  

 
Przygotował(a): Paulina Biernat 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


